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Profese pečovatelky nebo pečovatele je jednou z nejnáročnějších, a přitom často nejméně viditelných služeb v naší

společnosti. Jsou to lidé, kteří svou empatií, trpělivostí a profesionalitou umožňují těm nejzranitelnějším prožít

důstojný život.

Zdroj: Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR

Právě těmto „tichým hrdinům“ patří Národní cena Pečovatel/ka roku 2025, kterou v prostorách pražské Novoměstské

radnice udělila Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR ve spolupráci s Diakonií ČCE. Akce se opět konala pod záštitou

první dámy Evy Pavlové a Ministerstva práce a sociálních věcí ČR.

Představujeme laureáty roku 2025

Odborná porota letos vybírala z desítek silných příběhů. Zde jsou vítězové jednotlivých kategorií, kteří svou prací nastavují

zrcadlo lidskosti v naší společnosti.

Terénní sociální služby

Hlavní cenu získala Eva Juřičková (Letokruhy, Vsetín). Eva se specializuje na péči o lidi s neurodegenerativními

onemocněními a její schopnost citlivě komunikovat s rodinami z ní dělá nepostradatelný pilíř péče.
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Pobytové sociální služby

Ocenění si odnesl Vratislav Kytlica (Sociální služby Uherské Hradiště). Pracuje s lidmi s poruchami autistického spektra a

pro jejich zklidnění využívá i netradiční techniky, jako je relaxační jízda autem.

Ambulantní sociální služby

Vítězkou se stala Hana Lajnerová (Centrum sociálních a zdravotních služeb Poděbrady). Jako zkušená zdravotní sestra

propojuje oba světy péče a svou pohotovou reakcí již několikrát zachránila život klientů.

Ředitelka Diakonie ČCE, Hana Sklenářová, zdůraznila, že práce pečovatelů se stále nesetkává s takovým uznáním, jaké by si

zasloužila: „Jejich práce je duševně i fyzicky náročná. V Diakonii si jejich profesionality, laskavosti a trpělivosti velmi

vážíme.“ Renata Kainráthová z Institutu vzdělávání APSS ČR k tomu dodala, že je zásadní soustředit se nejen na

profesionály, ale i na podporu neformálně pečujících, kteří se starají o své blízké v domácím prostředí.

Sociální pracovník

Hlavní cenu získala Jitka Rýznarová (Diakonie ČCE Ostrava), která v Ostravě neúnavně propojuje svět dětí a seniorů a

pomáhá i těm nejpotřebnějším, které jinde odmítli.

Manažer sociálních služeb

Ocenění převzala Ludmila Tomešová, ředitelka Pečovatelské služby Prahy 3, za mimořádný přínos v budování

profesionálního týmu a komunitního života.

Cena veřejnosti

Na základě online hlasování získala toto srdcové ocenění Ivana Horáková z Domu s pečovatelskou službou Třemošnice.

Výzvy pro stárnoucí společnost

Slavnostní večer nebyl jen oslavou jednotlivců, ale i připomínkou kritického stavu celého odvětví. „Slavnostní předání cen

přineslo řadu silných příběhů lidí, kteří s empatií, odborností a velkou obětavostí každý den stojí po boku seniorů a lidí s

vážným onemocněním či hendikepem. Právě takové příběhy ukazují, jak důležitá a nenahraditelná je práce pečujících – a

že si zaslouží stále větší uznání ve společnosti, která stárne,“ uvedl Jiří Horecký, prezident APSS ČR.

Situace v terénu je však vážná. Podle dotazníkového šetření APSS ČR z ledna 2025 chybí v českém sektoru sociálních služeb

přes 3000 pracovníků, přičemž polovina z nich schází přímo v první linii u klientů. S nedostatkem personálu se dnes potýká

téměř 60 % organizací, což přímo ohrožuje dostupnost péče.

Budoucnost péče v Česku

Demografický vývoj naznačuje, že tlak na sociální služby se bude jen zvyšovat. „Pro udržení základní dostupnosti služeb

bude v příštích deseti letech potřeba získat pro pečující profese zhruba 50 tisíc nových pracovníků,“ upozornil Dalibor

Hála, tiskový mluvčí Diakonie ČCE. Podle něj je klíčem k řešení nejen společenské uznání, ale i adekvátní finanční
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ohodnocení: „Pokud však dokážeme pečovatelské profese lépe ocenit, máme velkou šanci předejít vážným systémovým

těžkostem s celospolečenským dopadem.“

Národní cena Pečovatel/ka roku 2025 je tak důležitým připomenutím, že za každým číslem ve statistikách stojí konkrétní

tvář, pár laskavých rukou a srdce, které bije pro druhé.

Gratulujeme všem laureátům! Vaše práce mění svět k lepšímu.

Profily všech oceněných a další informace naleznete na webu www.pecovatelkaroku.cz.

 

Zdroj informací:

Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR

Diakonie ČCE (TZ ze dne 28.1.2026)
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